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ВОПРОС - Подлежат ли возврату излишне удержанные налоговым агентом сум-

мы НДФЛ при получении грантов исполнителями конкурсных проектов Российского 
фонда фундаментальных исследований? 

 
В соответствии с п. 6 ст. 217 НК РФ освобождены от обложения НДФЛ суммы, полу-

чаемые налогоплательщиками в виде грантов (безвозмездной помощи), предоставленных для 
поддержки науки и образования, культуры искусства в Российской Федерации международ-
ными, иностранными и (или) российскими организациями по перечню таких организаций, 
утверждаемому Правительством Российской Федерации. 

 
Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) включен в перечень рос-

сийских организаций, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации 
от 15.07.09 г. № 602, гранты (безвозмездная помощь) которых, предоставленные налогопла-
тельщиком для поддержки науки, образования в Российской Федерации, не подлежит обло-
жению НДФЛ. 

 
Соответственно выплачиваемые суммы грантов РФФИ освобождаются от обложения 

НДФЛ со дня утверждения перечня российских организаций вышеуказанным постановлени-
ем Правительства Российской Федерации. 

 
Возврат налогоплательщику суммы излишне удержанного НДФЛ производится исхо-

дя из положений ст. 78 и 231 НК РФ. 
 
В соответствии с п. 1 ст. 231 НК РФ излишне удержанные налоговым агентом из до-

хода налогоплательщика суммы налога подлежат возврату налоговым агентом по представ-
лении налогоплательщиком соответствующего заявления. 

 
Таким образом, сумма налога, излишне удержанная налоговым агентом, может быть 

возвращена исполнителю налоговым агентом, являющимся источником выплаты дохода. 
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